

Иностранные языки в Китае

УО «Белорусский государственный экономический университет»

Ланьдэлун А., 3 к., ФМБК

Кафедра белорусского и русского языков

Научный руководитель – старший преподаватель *Лануцкая И.И.*

Цель работы: проанализировать функционирование наиболее популярных иностранных языков и их роль в Китае.

Объект исследования: популярные иностранные языки в современном Китае.

Методы исследования: изучение и анализ источников, содержащих информацию об изучении иностранных языков в современном Китае.

Сегодня изучать иностранный язык престижно. Каждый день появляется всё больше курсов по изучению языка и больше людей, которые хотят учить иностранные языки. Какой язык самый нужный и важный на данный момент в Китае?

В настоящее время в учебных заведениях Китая иностранные языки изучают около 50 миллионов человек. По данным Министерства образования КНР в китайских вузах преподаются более 60 иностранных языков.

Самым популярным является бизнес-язык планеты — английский. Именно английский язык в современном мире занимает важное место. В Китае специальность «Английский язык» можно получить в более чем 900 высших учебных заведениях. Общее количество обучающихся по этой специальности около 800 тысяч человек.

Сегодня в Китае свыше 300 миллионов человек изучают английский язык. Дети в школах начинают изучать английский язык ещё со второго класса. Открыто много языковых школ и курсов. Этот язык в настоящее время нужно знать, так как почти каждая профессия требует знания английского. С хорошим знанием английского языка в современном Китае можно хорошо заработать.

На втором месте по популярности в Китае русский язык. Заметим, что судьба русского языка в Китае всегда зависела от политического климата в стране. Сегодня русский язык очень популярен в Китае и интерес к нему постоянно растёт. Его изучают более 200 тысяч человек как язык своей профессии.

В средних и начальных школах Китая русский язык изучают более 83 тысяч школьников. Всего русский язык преподают примерно в 100 средних школах (в провинциях Хэйлунцзян, Цзилинь, Ляонин, Шаньдун, Гуйчжоу, Хунань, Аньхой, Хэбэй, Сычуань, в Пекине, Шанхае и Чунцине, в Автономном районе Внутренняя Монголия).

По данным Министерства образования КНР на начало 2009 года русский язык в Китае как основная специальность изучался в 61 вузе (в

1999 году таких вузов было 31). Общее число китайских студентов, обучающихся по специальности «Русский язык», составляло около 6500 человек, в том числе свыше 400 – в магистратуре и около 60 – в докторантуре. Во всём Китае более 300 вузов, где больше 40 тысяч студентов учатся русскому языку как иностранному. Основные центры изучения русского языка – Пекинский, Хэйлунцзянский и Даляньский университеты, Пекинский и Шанхайский университеты иностранных языков. Преподавание ведётся и в вузах юго-востока Китая (Восточно-Китайский педагогический университет и Фуданьский университет в Шанхае). Факультеты русского языка открыты в пяти вузах восточной провинции Шаньдун, в Университете Автономного района Внутренняя Монголия г. Маньчжоули (на границе с Россией), растёт число студентов-русистов в Синьцзян-Уйгурском автономном районе.

Третий по популярности язык – японский. В Китае свыше 700 тысяч студентов изучают японский язык. Сегодня Япония – третье экономически привлекательное азиатское государство. Сегодня Страна Восходящего Солнца открывает перед иностранцами большие возможности для карьерной самореализации в областях, связанных с автомобилестроением, электроникой, компьютерной техникой, а также гостиничным бизнесом.

Кроме названных языков в Китае пользуются популярностью французский и корейский языки.

Французский изучают свыше 70 тысяч студентов. Знание этого языка открывает перед китайцами двери французских предприятий как в самой Франции, так и за её пределами – во всех франкоязычных странах (Канада, Швейцария, Бельгия и африканский континент). Франция, занимающая пятое место в мире по объёмам торговли и третье место по привлекательности для иностранных инвестиций, является для Китая экономическим партнером первого плана.

Популярность корейского тоже не случайна. Причина в быстром развитии экономики Южной Кореи, завоевание этой страной экономического рынка на планете.

В последнее время улучшились отношения КНР с Таиландом, Германией, Испанией, Италией и Турцией. Поэтому и языки, на которых говорят носители, сейчас особо востребованы в Китае.

Можем сделать вывод, что знание иностранных языков в Китае очень важно. Особенно популярны и востребованы английский, русский, японский, французский, корейский, немецкий, итальянский, испанский, турецкий и арабский. Владение хотя бы одним из этих иностранных языков позволяет китайцам сделать успешную карьеру и быть востребованным не только на родине, но и за её пределами.